

“规定动作”做到位 “自选动作”做扎实

重庆各地各单位多种形式开展党史学习教育

本报讯 连日来,我市各地各单位深入开展党史学习教育宣讲和“我为群众办实事”实践活动,切实把党史学习教育“规定动作”做到位,“自选动作”做扎实,不断推动党史学习教育走深走实,引领广大党员领导干部和人民群众在学史悟思中感党恩、听党话、跟党走。

潼南区 党史微宣讲进社区进村进工厂

“100年历史沧桑、风云激荡,100年英雄辈出、情深意长,为了新中国的成立,许多革命志士像杨闇公烈士一样,献出了自己宝贵的生命,践行了曾经面对党旗许下的铮铮誓言……”近日,在潼南区双江镇双江社区开闢广场上,“潼城潼心”理论宣讲队成员为双江居民讲述了党史故事《红色祭文》。

据了解,“潼城潼心”理论宣讲队是由党员干部、理论专家、中小学教师、志愿者、红色讲解员、文艺演出骨干等组成。他们依托各级新时代文明实践阵地,深入农村院坝、社区小区、厂区间,以故事、小品、情景剧等形式,讲述共产党的百年光辉历程,传播党的创新理论。

在当日的活动现场,基层党员和干部群众认真聆听着党史故事。杨闇公面对敌人的严刑拷打,大义凛然、宁死不屈的浩然之气,让潼南区双江镇白鹤村村村民彭新艳深受感动。她说:“我们现在的幸福生活来之不易,是革命先辈用鲜血换来的,我要把这些故事讲给我的孩子听,让他们学会珍惜现在的幸福生活。同时我为祖国今天的发展壮大感到自豪和骄傲,我祝福祖国在党的领导下更加繁荣昌盛。”

北碚区 培养“储备”讲解志愿者

近日,北碚区结合党史学习教育,选拔红领中“储备”小小志愿者讲解队伍。来自该区的84名8至12岁少先队员参加了选拔,他们中有30人加入红领中“储备”小小志愿者讲解队伍,并到王朴烈士纪念馆、中共中央西南局缙云山办公地旧址等场馆担任讲解志愿者。

北碚区青少年活动中心相关负责人介绍,该区正在打造“百馆之城”,构建文化场馆发展新格局。为庆祝建党100周年,帮助青少年了解党的光辉历史、感悟党的革命初心,教育和引导青少年从小听党话、跟党走,北碚区文旅委、北碚团区委、北碚区少工委牵头,北碚区青少年活动中心执行,选拔小小志愿者,承担起“百馆之城”宣传讲解任务,传承北碚千年文脉。

据了解,小小志愿者“上岗”前,将进行礼仪规范、吐字发音、临场应变、实地示范讲解等专业培训和展厅实践培训,考核合格,颁发结业证书后,方可正式“上岗”。



市退役军人事务系统 组建42支党史微宣讲队

“1932年6月13日,王良军长率红四军奉命回师赣南根据地途中遭敌匪袭击,不幸壮烈牺牲,年仅27岁,毛泽东称赞‘王良是一个好干部’……”近日,綦江中学老战士宣讲团成员王昌元在綦江中学声情并茂地宣讲红军烈士王良的事迹,赢得了阵阵掌声。

这是重庆市退役军人事务系统在开展党史学习教育“学习新思想 共赞100年 奋进新征程”微宣讲活动的场景之一。

市退役军人事务局相关负责人介绍,为深入开展党史学习教育,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,市退役军人事务局制定并下发了党史学习教育微宣讲活动方案,指导各区县依托退役军人服务中心(站)组织退役军人工作人员、模范退役军人、抗美援朝老兵等,组建党史微宣讲队伍,进企业、进机关、进校园、进社区、进军营,讲述党的光辉历史、讲解伟大的奋斗历程,讲求党史宣讲实效。

合川区合阳城街道 百人领读百年党史

“人民中国,屹立东亚。光芒万丈,辐射寰宇……”4月23日,在第26个世界读书日来临之际,来自合川区合阳城街道的志愿者们在该区卢作孚广场领读百年党史故事,引起在场群众的强烈共鸣,现场不时响起热烈掌声。

据了解,为深入推进党史学习教育,合阳城街道从党员、干部、百姓名嘴、“合阳小喇叭”志愿者及热心群众

中招募了100名领读者,开展党史领读志愿服务。当日,该区开展“百人领读百年党史”党史学习教育暨读书月主题活动,4名领读志愿者分别围绕百年党史的四个时期,讲述了中国共产党团结带领人民进行革命、建设、改革伟大实践的故事,诠释党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的伟大精神。

这些党史领读志愿者中,既有党员干部,也有中小学生和热心群众。他们在该区组织的新时代文明实践活动中,九龙坡区已全面布局地下通道视频监控,守护群众安全。

九龙坡区 安装视频监控 筑牢地下通道安全屏障

重庆日报记者4月26日从九龙坡区城市管理局获悉,在深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,九龙坡区已全面布局地下通道视频监控,守护群众安全。

4月23日,在杨家坪动物园地下通道,一位市民的手机被偷。接案后,民警到事发现场调取监控,经查,地下通道监控属于九龙坡区数字化城市管理服务中心所有,民警立即与该中心取得联系,调取监控录像,并在监控中发现了盗窃手机嫌疑人。

地下通道由于环境较为封闭,存在一些安全隐患。为地下通道安装视频监控,全面提升“安全感”,成了群众的共同心声。为此,九龙坡区城市管理局迅速启动了此项民生项目。截至目前,九龙坡区地下通道已实现视频监控全覆盖。

为加强重点设施和高发城市管理问题的监管,九龙坡区数字化城市管理服务中心计划在部分重点区域新增多个视频监控。通过这些视频监控,能第

一时间发现占道经营、游摊小贩乱堆物堆料等违章行为,并及时通知附近执勤城管执法人员赶到现场开展执法。

同时,九龙坡区城市管理部门已与区公安分局实现视频资源共享,目前已共计共享公安指工程视频监控资源1635路、城市管理视频监控资源396路。

渝中区两路口街道 整治车辆乱停放 人行道变通畅了

“平日停放在门前人行道的摩托车没有了,道路变得整洁宽敞,我们上下班方便多了。”4月25日,渝中区两路口街道,重庆公用站设施投资开发(集团)有限公司(下称公用站公司)的员工走出大门时,对整治的人行道环境赞不绝口。

在深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中,两路口街道党工委提出,为驻街道企业服务好,解决他们的烦心事、揪心事。近日,街道党员干部在现场走访时了解到,公用站公司大门外的人行道上,长期有机动车和非机动车乱停放,让本就狭窄的道路更显拥挤,员工上下班通行不便。

两路口街道随即在健康路上段增设了便民停车区,以方便附近居民和办事群众临时停放车辆。同时,街道在深入告知宣传后,于4月24日对不听劝阻仍违规停放在公用站公司大门外的6辆摩托车进行了拖移,恢复了这一段人行道的通畅。

截至目前,两路口街道共走访服务企业53家,其中,规上企业32家,解决企业问题22件,包括为企业申请贷款补助、协调办理外籍客户来渝手续、预约接种新冠疫苗等。

(记者 龙丹梅 王翔 张莎 左黎韵 通讯员 赵晨展 刘莉 周艳红 曹峰)

党史上的今天·重庆

2014年4月27日

李克强来渝考察

2014年4月27日至29日 中共中央政治局常委、国务院总理李克强在重庆就西部开发开放进行调研,实地考察长江黄金水道建设。28日,在渝主持召开座谈会,研究依托黄金水道建设长江经济带,为中国经济持续发展提供重要支撑。强调要依托黄金水道建设长江经济带,立足改革开放谋划发展新棋局,要注重保护好长江及沿江重要水系的水质和生态环境。在渝期间,李克强还听取了重庆市经济社会发展情况汇报,他希望重庆抓住西部开发开放和建设长江经济带等重大机遇,推动经济发展和民生改善再上新台阶。

中共重庆市委宣传部 中共重庆市委党史研究室 重庆日报 联合推荐

艺术再现重庆乡村巨变 大型情景国乐剧《告别千年》5月登陆国泰艺术中心

重庆市庆祝中国共产党成立100周年暨党史学习教育优秀剧目介绍③

本报讯(记者 黄琪奥)4月26日,重庆日报记者从重庆民族乐团获悉,作为重庆市庆祝中国共产党成立100周年暨党史学习教育优秀剧目的重要组成部分,大型情景国乐剧《告别千年》将于5月20日在重庆国泰艺术中心精彩上演。

据介绍,《告别千年》由中共重庆市委宣传部、重庆市文化和旅游发展委员会出品,重庆民族乐团主创主演,现已被中共中央宣传部、文化和旅游部纳入全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演剧目。

《告别千年》是重庆围绕决胜全面小康、决战脱贫攻坚主题创



歌曲《以人民为天》正式发布

本报讯(记者 黄琪奥)4月26日,重庆日报记者获悉,由中共重庆市委宣传部出品、重庆籍著名词作家胡适之作词、音乐人温喆作曲、青年歌唱家周澎演唱的庆祝中国共产党成立100周年原创歌曲《以人民为天》近日正式发布。

据介绍,《以人民为天》的基调气势恢宏、曲风大气激昂、让人热血沸腾。歌曲深情回顾了中国共产党的百年奋斗历程,让听众在时代长卷中探寻初心使命;讴歌了中国共产党带领人民筚路蓝缕、艰苦奋斗,开辟中国特色社会主义道路的伟大壮举。

“感人肺腑的党史故事,是我歌词创作的灵感来源。”胡适之表示,他在创作过程中,把高昂奋进的旋律融进歌词之中,希望听众能在歌曲中汲取继续前进的磅礴力量,获得走向未来的宝贵启示。

阳光心育 健康成长 强化队伍建设 创新工作模式 从“心”开始 让学生向阳生长

巴南区马王坪学校

引领培训 提升队伍能力素养与业务水平

日前,马王坪学校举行了心理健康教育培训活动。邓柯、全进、唐备3位教师分别传达区级培训内容,并结合学校开展心理健康教育的实际情况,对全体教师做了心理减压、克服职业倦怠、识别有心理问题的学生、与学生的心理沟通技巧等方面的培训。

此次培训让教师们了解了心理健康教育的知识,学习了心理调适的技能,找到了维护心理健康和提高心理素质的方法。

这是马王坪学校打造心理健康教育工作队伍,促进心理健康教育持续向好开展的一个生动实践。

加强师资队伍,是做好中小学心理健康教育的核心。马王坪学校按照“分层培训、逐级提升、研培结合”的原则,以专家引领、课题助推、多级培训、深度研训、竞赛比拼等为突破口,打造一支以专兼职心理教师为骨干,全体教师共同参与的高素质专业化教师队伍。

据悉,马王坪学校派出两名兼职心理健康教师先后参加了国家心理沙盘师(中级)职业认证资格培训,并

得资格证书,还多次选派他们到区内外的小中学校观摩学习。

同时,学校注重教师心理健康教育的理论学习和实践活动,促使教师提高心理健康教育的理论水平和实践能力。近两年来,学校为每位教师购买了《健康心理学》《课堂教学中积极心理学的应用》《新时代心理健康教育教师读本》等心理健康教育书籍,要求全校教师认真看、认真作笔记、认真总结。为了检测教师理论学习效果和理论水平提升情况,学校每学年组织的“教师素养大赛”,心理健康教育的内容作为教师全员理论闭卷考试的必考内容。还对校级领导、中层干部、兼职心理教师和部分中小学班主任分别进行了团体沙盘辅导以及心灵投射卡牌测试,提高了全体教师的心理健康教育理论知识和实践能力。

值得一提的是,马王坪学校已经结题的区级课题《义务教育阶段学生良好行为习惯养成教育研究》和《中小学学习困难学生心理发展特点及矫正研究》,涵盖了挫折教育、生命教育、行为教育等方面的内容,结合《马王坪学校学生自立成长手册》,培养出品德高尚、修养良好、身心健康的学生。



深化创新 营造和谐文明的学习生活环境

上好心理健康教育课,加强心理健康教育指导;运用心理咨询室,开展心理咨询与心理疏导;通过心理手抄报、心理广播等形式,普及心理健康知识……

在马王坪学校,形式多样的心理健康教育工作已成为一道靓丽风景线。“我们集合校内外资源,开辟更多